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Nem remélt nagy győzelemmel, egy 
hi.iján négyszáz szótöbbséggel juttatta 
diadalra az első kerület választópolgár­
sága Tüdős János dr. lobogóját.

üz első kerület önmagát tisztelte 
meg ezzel a győzelemmel. De egyszer­
smind egész Debreczen elismerésére szá­
míthat, bogy ennyi tisztánlátást, lelkese­
dést és igaz akarást mutatott fel ebben 
a választásban, amelynek vizét ugyancsak 
fel akarták némelyek zavarni s erős igye­
kezettel megakarták sokan kavarni, hogy 
a fekete hullámokban az igaz gyöngyöt 
ne lehessen megkülönböztetni az érték­
telen kavicstól.

A választás hullámai verődtek, fod­
rozlak, magasra csapkodtak, de az igaz 
gyöngy ragyogását elvenni csak nem 
tudták, sem az értéktelen kavics színte­
len színét eltakarni nem bírták. Nem a 
vi kavar ókon mullotf, hanem az igaz gyön­
gyén, amely egyforma tiszta fénynyel 
ragyogott, bármennyire verődtek is 
hu'lámok.

Az első kerületnek ilyen igazgyöngy 
jutott a birtokába Tüdős János dr. sze 
mélyében. Tüdős János dr. tiszteletet 
parancsoló kva'itásait felfedezni a debret 
czeni polgárság elölt kissé későn volna

Ä család támasza.
Irta : Bartóky Mariska.

Az Oszvald-lányok sugár alakja min 
dig világos batiszt meg flanel ruhába volt 
bujtatva, amint lassú, ringó lépésekben tét 
tók meg a szokott sétájukat s mosolygó 
üde arcukat körül lebegő csipkék is vidám 
taktusban libegtek s a két leány egész lénye 
a derült nyugalom megtestesülése volt.

Egy napon nagy sirás volt az Oszwald 
famíliában. Feri a család büszkesége, már 
régente beszélte lágy bariton hangját, az 
anyja vörösre törülgette egyre könnyező 
szemeit, Lujza halvány volt, a kétségbeesés­
től s Nina, a bűnös, szinte megsemmisült 
vétkének beismert súlya alatt.

A virágos függönyös leányszoba min 
den virágával, apró csecsebecséivel s óriási 
pap^legyezőivel szomorúbb volt, mintha a 
pompes funébres legszorgalmasabb díszítője 
működött volna benne.

Ninuska ott ült a divánsarokban, össze 
esve, apró kezei eltakarták könytől ázott 
édes kis arcát, haja mélyen csüngött le a 
homlokára s keble magasra emelkedve, nem 
bírta visszatartani a heves zokogást.

A bátyja beszólt:

■.«kMitóiéx ém klióéklTatal i
DEBREOZEH,

niM-utoxi 47. és 41. esám.

Ennek a városnak a fii, aki oly önzet- 
enül és annyi szeretettel szolgálta min 

dig Dtíbreczen város érdekeit, hogy még 
csak el sem dicsekedett ezzel a szolgá­
lttal soha. De ez a gyermeki szeretet 
és odaadás kitörölhetetlenül bevésődött a 
polgárság leikébe és a választási harc 
alatt Tüdős János dr -nak valóban nem 
tellett eldicsekednie az érdemeivel.

I zért is történhetett az, hogy Tüdős 
János dr,, Debreczen város egyik első 
gavallérja (a szó nobilis és intellektuális 
értelmében) meg tudta nyerni a nép ke­
gyét, azt a kincs, t, amelyet nálunk még 
oly könnyű és oly gyakori dolog üres 
embereknek hazug frázisokkal elorozni. 
Mert nem kis dolog az, mikor Tüdős 
Jánosról és a Tüdős Jánosokról meg 
lehet írni, hogy megajándékoztattak a 
nép kegyével. A népkegy rendszerint 
olyan, mint a gyermek: arra felé fordul, 
amerre csillogóbbat lát. Tartalmas embe­
rek, igazi intellektüelek, becses egyénisé­
gek, mint Tüdős János dr., csak a tömeg­
intelligencián felül álló emberek előtt 
mutatkoznak egész értékükben. H* a 
tömeg mégis felismeri és értékeli őket, 
igazán nagyszerű erővel világitó egyéni­
ségeknek kell lenniük.

Tüdős János dr. egyéniségében van 
még egy nagyon becses és imponáló vo­
nás, amely tiszteletet parancsol neki a

tömeg előtt is : férfias nyíltsága: Ez az, 
ami minden szavának, minden kijelen­
tésének roppant súlyt kölcsönöz. Ez az, 
ami az ö programbeszédeinek több je­
lentőséget adott, mint a szokásos pro­
grambeszédeknek. És ha valaki eddig 
nem ismerte az ö nemes hazaszeretét, 
megragadó népszeretetét, egyenes, félre 
nem magyarázható szavai után kényte­
len volt megvallani önmaga előtt, hogy a 
függetlenségi eszméknek, a demokratikus 
elveknek nagyszerű harcosát nyerte benne 
a debreczeni e ső kerület.

Abban a nagy és nehéz küzdelem­
ben, amely most vár a nép képviselőire 
a parlamenten és azon kivúl is, szükség 
van tudással, hazaszeretettel és egyenes 
gerinccel felfegyverzett férfiakra. A deb­
reczeni e'sö kerü et ilyen képviselőnek 
adott ma mandátumot. Mi bizonyosak 
vagyunk abban, hogy erre rövidesen 
ráeszmél az a csekély tábor is, melyet 
a választási harcban elvakitotlak, hogy 
ne tudja megkülönböztetni az igaz 
gyöngyöt a kavicstól. Ráeszmél és akkor 
hódolattal fogja az is meghajtani a zász­
lót Tüdős János dr. előtt. {h. s.)

— így ölsz meg engem, meg magad 
is, Lujzát is. Nem teszek egyebet, mint ér­
tetek élek, éjét napot egybe veszek, hogy ti 
nyugodtan éltessetek, hogy elérjem célomat 
veletek, hogy egy szolid házasság révében 
lássam biztosítva jövőtöket. De te gyilkos 
vagy, önző, rossz teremtés. Ha a szivembe 
mérgezett tőrt merítettél volna, — nem lett 
volna oly halálos, mint mikor ma Sebold 
hadnagygyal megláttalak. Mit tettél te go­
nosz; hát igy neveltelek ón: hát erre ju 
tottál . . .

A leány nem bírt szóhoz jutni, csak 
csukló, görcsös zokogással felelt, a bátyja 
felé ment, de ez, szinte színpadias pose-al 
távol tartotta magától:

— Menj 1 Ez nem mentség. — Hogy be 
volt a kaszinó-bálon mutatva, hogy nem 
mondhattad, hogy ne jöjjön veled; máskor 
mórt nem jön, mikor Lujza is ott volt. Mert 
a szemed villanása hívta, csalta s én nyo­
morult, nekem kellett végig szenvednem, 
hogy mindenki lássa, hogy Oszvald Ninát 
egy hadnagy kisérgeti.

Az asszony már nagyon szenvedett s 
az összetört lelke birt legtöbb erővel: ositi 
tóttá a fiát.

— Meggondolatlan gyerek, nem tudja,

A miniszterek elutaztak Bécsből.
Bécs, ok tó bér 20. A miniszterek ma dó. után 
négy órakor Budapestre utaztak. Wekerle 
maradt csak Bóosben estig és Aadrássy 
Gyula gróf.

hogy rossz néven vested, hisz nem oly meg­
bocsáthatatlan vétek, légy könyörületes hozzá, 
megbánta, ugy e Nina, megbántad, mondd...

A karcsú iányalak odarogyott a magas, 
deli, széles vállu férfi elé; a zokogása egy 
görcsös fulladássá merevedett, amint két ke­
zével átfogta a férfi leosüggó kezét. Az üde 
arc bársonya lázasan simult a nagy, gondo­
san ápolt kézhez. Nem vonta vissza s a 
térdelő lány bocsánatjelnek vette. Lelke egy 
iszonyú tehertől szabadult meg, zokogni 
kezdett s forró, bűnbánó könyei odaperdül­
tek a férfi kezére s ez nem volt kdpes a 
kezét visszavonni. Zsibbadtan bocsátotta le 
s ez a zs bbadás átszállt a szivére, a lelkére, 
aztán szinte undor szállta meg, amint térdeit 
átkulosolva, ott érezte a húga csendes pihe- 
gésót, csillapuló zokogását s édes, ártatlan 
fejét, amint ráhajtotta. Az asszony s a na­
gyobbik lány is körülfogták; ez odahajolt a 
vállára s az anya könyes szemmel simogatta 
a márvány, szép férfi arcot:

— Te édes, te jó, te vagy a mi meg­
váltónk...

Csak sóhaj, csöndes zokogás bugása 
hallatszott, mikor a férfi egyszerre felállt. A 
nők engedték, már késő volt, nyolc óra is 
elmúlt. Idegesen, röviden búcsúzott, ezek

készít mérték szerintRemek szahásti ruhákat „ce é-h... 
Kalap újdonságok

térit szabó ezég,
DEBRECZEN Piac-utca, 55. (Hungária háuéház mellett.)
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Megvolt a koronatanács.
Ä miniszterek rapporton.

A király nem döntött.

.Ideiglenesen tovább“ . . .
A politikai világban históriai napnak 

jelezték a mait. Két országnak figyelme, 
lázas érdeklődése szegezödött a Hofburg- 
nak egyik fehér márványterme felé, ahol 
az ősz uralkodó tanácskozott a magyar 
kormány tagjaival azon, hogy miként old­
ható meg a magyar politikai válság. A histó­
riai pillanatnak históriai eredményét várták 
s mintha csak feszült hurok pattantak 
volna meg, a nagy politikai esemény 
egyszeribe összezsugorodott a legutóbbi 
audienciákat követő sablonná, hogy: a 
koromtanács harminc percig tartott.

A harminc perc alatt pedig annyi 
történt, hogy Őfelsége a miniszterek 
egyenkénti véleménye után kimondta, 
hogy a döntés jogát a jövőre tartja fenn. 
Azonban megkérte a kormányt, hogy 
ideiglenesen vezesse továbbra is az ország 
ügyeit.

Szóval az elmúlt napoknak legkü­
lönbözőbb kombinációi halomra dőltek 
s újból csak az az egy rövid, de szo­
morú tény emelkedik ki a nagy korona­
tanács eseményének összességéből, hogy 
döntés nem történt ma sem.

A mai nap eseményeiről, még reg­
geltől kezdve a koronatanács végéig az 
alábbi távirati jelentéseket kaptuk :

Vélemények a koronatanács előtt.
A ma lefolyt koronatanáos előtt egy 

beavatott politikus igy nyilatkozott az audi­
enciáról :

A magyar politikai világban se a ko­
rona tanácstól, se Andrássy kihallgatásától 
nem várták a válság megoldását. A király­
nak az a kívánsága, hogy a koalíció továbbra 
fenntartassák és a mostani kormány helyén 
maradjon, ma már nem valósítható meg, 
amennyiben a parlament nagy többséget 
képező függetlenségi párt erre semmi körül­
mények között se hajlandó. Ami pedig An­
drássy esetleges megbízatását illeti, ennek 
semmi kilátása sincs a sikerre, mert ez csak

meg hárman, mikor magukra maradtak, 
összeborultak s sírtak tovább, csak lassan 
tudtak csillapodni.

— Igaza van — mondta az asszony — 
mindent értünk tesz, értünk ól, kedvére kell 
tennünk. Nélküle mivé lennénk; nappal a 
hivatalban dolgozik s még most este is fel 
áldozza magát, az ifjúságát s értűnk fárad, 
reánk gondol, ha csügged a nehéz küzde­
lemben, oh, te, mi édes szeretetünk, te, mi 
jó angyalunk...

Sóhaj, szeretet szállt utána, ima szállt 
őrié, hár jm igaz szív imája, tiszta ajk sóhaja.

A Galamb-utca egyik villaszerű laká­
sának kapujában ideges gyorsasággal fordult 
meg a zárban a kulcs; a szőnyege« előcsar­
nokban a mosolygó szobaleány szó nélkül 
nyitott ajtót s a hatalmas, szép ifjú után 
alig hullott le a kék selyem függöny, mikor 
kacérkodó naivsággal ugrott fel a kandalló 
mellől egy fonnyadt alak s száraz arcán 
édeskedő mosoly volt, sovány ujjaival negé­
desen fenyegetett a férfi felé:

— Nos, maga rossz kis csacsim, hol 
késett ily soká?...

A férfi odaült az asszony lábaihoz, a 
gyűrűktől csillogó aszott kezét odaszoritotta 
márványszép arcához s az apró, villogó sze­
mekbe nézve, mondta:

— Ugy-e nem haragszik?...

a függetlenségi párt megbuktatásával volna 
lehetséges, már pedig ez a párt ma egysége­
sebben áll, mint valaha és inkább ellenzékbe 
megy, semhogy a gazdasági önállóságért 
megkezdett harcot abbahagyja.

Maga Andrássy is pesszimíeztikusan 
fogja fal a helyzetet s abban sem nagyon 
bízik, hogy amennyiben a külön kihallgatás 
azzal végződnék, hogy ő felsége őt óhajtaná 
megbízni kabinetalak itással, mert 6 csak úgy 
hajlandó kormányalakításra válla’kozni, ha 
jelentékeny engedményeket kap, amelyekkel 
a nemzet elé állhat és kísérleteket tehet, 
hogy magának választás utján többséget 
szerezhessen.

Ezek a koncessziók pedig nem pasz­
tán katonai természetűek, hanem kiterjed­
nek a közgazdasági kérdő, ekre is, a kész­
fizetések felvételét és a bankügy közjogi 
vonatkozását illetőleg.

Miniszterek a király előtt.
Béosböl táviratozzák: Egy óra előtt 

nehány perccel vonultak a magyar minisz­
terek Wekerle Sándor vezetésével a király 
elé. Az audiencia a Hofburgnak egyik már­
ványtermében a király dolgozószobájával 
folyt le.

A hosszú, zöld posztós asztalnál ő fel­
sége elnökölt. Jobbján ült Wekerle s utánna 
rangsorban a miniszerek. A jegyzőkönyvet 
Márfty Albin államtitkár vezette. .A kihall­
gatás pontban félkettőkor ért véget.

Nem döntött a király.
Bécs, okt. 20. A koronatanács har­

minc percig tar!ott s teljesen eredmény 
télén volt. A király tudomásul vette a 
minisztereknek a válság ügyére vonat­
kozó egyenkint előadott véleményét, a 
döntés jogát azonban csak későbbre tar­
totta fenn magának. Amidőn ezt közölte 
a kormány tagjaival felhívta a minisz­
tereket, hogy ideiglenesen vezessék to­
vább is az ügyeket mindaddig, amig 
döntés lesz.

Wekerle a koronatanáosrál.
Az audiencia végeztével, fél kettő 

után a miniszterek a Bankgassei ma­
gyar-házba hajtattak, ahol az újságírók 
egész serege várta a minisztereket. We­
kerle a következőket mondotta a ko­
ronatanács lefolyásáról:

— A minisztertanácsban őfelsége 
meghallgatta a minisztereknek a válság 
megoldására vonatkozó véleményeit, a 
döntés azonban elmaradt. A király meg­
kérte a kabinet tagjait, hogy amig dön­
teni fog, vezessék továbo az ország 
ügyeit.

Szterényl kommünikéje.
Becs, október 20. Az itten időző Szte- 

rényi József államtitkár az alábbi kommü­
nikét adta ki a koronatanáosról az újság­
íróknak :

— A koronatanácson 6 felsége meg­
hallgatta a miniszterek véleményeit. Döntés 
azonban nem történt. Az uralkodónak az az 
óhaja, hogy ha csak lehetséges, a koalíció 
vezesse továbbra az ügyeket.

A miniszterek referálásai különbözők 
voltak, abban azonban mindenki egyet mon­
dott Ő felségének, hogy a válság vagy csak 
a többséggel, vagy a kisebbséggel oldható 
meg alkotmányos módon.

Kossuth Ferenc nyilatkozata.
Bécs, október 20. A M—g egyik munka­

társa ma délben beszélgetést folytatott Béos- 
ben Kossuth Ferencről s szóba került egyes 
lapoknak a vádja, hogy az 6 politikája inga­
dozó. Ere Kossuth látható nagy felindulás­
ban ezt a nyilatkozatot tette;

— Nem én vagyok ingadozó, hanem 
azoknak az észjárása hibbant meg, akik ró­
lam ilyeneket imák vagy mondanak. Ezek 
szemtelen hazugság s a vádak bizonnyal 
az érdekelt csoportoknak politikáját jellemzi 
a legjobban.

HáFomszázliilBncvenhílBncz szava­
zattal győzött.

As elsőkerületi választás.
Amire beesteledett, kigyultak az 

örömtüzek Debreczen városának első 
kerületében. A harci Iáima, a választási 
küzdelmekkel járó zaj elállóit egy pilla­
natra, a figyelem a választási elnöknek 
szavai felé irányult, aki a legnagyobb 
csőhdben hirdette ki: Tüdős János dr. 
háromszázkilenevenkilenc szavazattöbbséggel 
Debreczen első kerületének képviselője lett. 
Aztán pedig, mint egy jeladásra meg­
szólalt az utca, a választópolgárság. Az 
erős küzdelembe vitt zászlók meghajol­
tak s ebben a pillanatban senki sem 
gondolt egyébre, mint hogy a független 
eszme ma igazi, fényes diadalt aratott 
Debreczenben. Egy perc alatt féledve lett 
a pártoskodás s mindaz, amit a válasz­
tási hullámok felszínre vetettek.

A becsületért, az elvszilárdságőrt és 
a legideálisabb magyar nemzeti eszmék­
ért huszonnégy órán belül az első ke­
rület polgársága megvívta szép csatáját. 
A legtisztább eszközökkel, nemes lelke­
sedéssel diadalra vitték Tüdős János dr.- 
nak azt a zászlóját, amelyet a dicső em­
lékű Thaly Kálmán hagyott Debrecennek 
örökül. Kipróbált kezekbe került a lobogó. 
Tüdős János dr. az első kerület mandá­
tumával a népjogokőrt, az ideális füg­
getlenségi eszmékért fog síkra szállni s 
akik most reá bízták a város első kerü­
letét, azok csakhamar meg fognak győ­
ződni, hogy Tüdős János milyen ener­
giával, tudásának impozáns erejével fog 
munkálkodni azon, hogy amit program­
jába tűzött, azért a végsőig harcoljon is.

Az első kerületi választás lefolyá­
sáról az alábbi részletes tudósítást adjuk :

Ab időjárás is teljesen stilszerü volt a 
mai nap győzelméhez. Ragyogó, verőfényes, 
szinte nyárias nap volt ez a mai. a vén 
asszonyok nyarának aranyos sugarai fiatalos 
erővel tűztek le már a kora reggeli órák­
ban s egyszeribe szinte fólfrissült az egész 
utca. Már hét órakor tarka csoportok je­
lentkeztek mindenfele. Legelőször is a rend­
nek őrei jelentkeztek. A katonaság és csend- 
őrség volt látható elsőbben is. Azután kö­
vetkeztek a nap színei. Az izzó választási 
küzdelmeknél szokásos úgynevezett hivata­
los föl vonulás el is maradt. Amikor a Tü­
dős-lobogókkal előrenyomultak a lelkes hí­
vek, szinte feltűnő volt, az első pillanatra 
is az a példás rend, amelylyel csatasorba 
állottak.

Már az elejek-eleje sem kezdődött a 
Tüdős párt részéről nagyhangú handabandá- 
zással. Az, hogy Tüdős János drnak nevét 
írták föl zászlajukra, szinte elegendő volt, 
hogy a nagy tábornak minden egyes em­
berén valami fölényes, nyugodt elegánoia 
ömöljön végig. A tökéletes diadalnak biztos 
érzete volt ez. Nem akarták vásári lármá­
val megbolygatni a mai nap dicsőséges han­
gulatát s ez a szép, választásokon szinte 
ritkaságszámba menő, nyugodt tónus eltar­
tott késő estig, amikor az egész kerületet 
ellepő táborból kitört a fényes győzelem 
örömrivalgása. Nem történt gáncsoskodár,
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összetűzés. A Tüdős-párt részén ott állott 
rendületlenül mindenki a maga helyén. Egy 
csoport irányított, a másik pedig teljesítette 
a vezényszót. A választó polgárok pedig 
ragyogó örömmel, TtidCs János nevét éltetve 
mentek az urnák elé, hogy a tiszta füg­
getlenségi elvek meggyőződése szerint Tü­
dős János dr-ra adják le szavazataikat.

Az utca képe.
Már rergel hét óra előtt a Csapó-utca, 

a Péterfia elején és az Egyház-tér körüli 
vidék szinte ki volt szakítva a város meg­
szokott figriőnómiájából. Amig az eml'tett 
területektől a P/ac-ufcán lefele csak madár­
távlatból is megújuló érdeklődéssel tar­
tottak a választással, áddig a Csapő-Pőterfia- 
Egvbáz-tér vidékén egy egész külön élet 
uralkodott. Amottan napi dolgát végezte 
mindenki, itten pedig fellobogózott fiakkerek 
egész lobogója vágtatott keresztül-kasul az 
utcákon, nemzeti szm-karszallagos embereket 
hordva magukkal. A tömeg hamarosan gyü­
lekezett s az utcának fekete tömkelegéből 
erősen kiviritott a pirosszinü választási tol­
laknak egész erdeje. A legnagyobb gyüleke­
zet pr? ze az Egyházi-épülethez, amely az 
első szavazatszedő helyiség volt és a Csapó- 
u'eai Zenede épülethez, amely a második 
szavazat szedő helyiség volt; koncentrálódott. 
De persze nagyon sokan voltak a Korona és 
Törő-vendéglő előtt, ahol Tüdősök nártirodája 
volt és Degenfeld-téren, ahol Vargáéknak 
volt a pártirodájuk. A kortesek csakhamar 
működni kezdtek mindkét párt részéről s 
mielőtt még a tulajdonképpeni választás 
megkezdődött volna, már állították csata­
sorban az embereket s mint a puskaporra 
vágyó kát: nák, szinte égő türelmetlenséggel 
várták, hogv mikor kezdődik el az ütközet, 
amikor a tét párt erejét összeméri.

Megnyitják a választást.
A választ si aktus reggel nyolc órakor 

vette kezde ét. A városháza nagytermében 
tartózkodott az elnökség és a tisztikar, a 
mely a kővetkezőképpen alakult ki Válasz 
tási elnökül a központi választmány K. Kiss 
Józsefet választotta meg, aki egyszersminc 
az Egyháznál a szavazatszedő bizottság el­
nöke is lett. Ebben a minőségben helye‘- 
tese lett Tárók Péter tanár. Bizalmi férfiak 
voltak itten Tüdős részéről: Somossy 
László, id. Kertész István. A Varga rész­
ről : Nagy József, Ormós József. Jegyző : 
Nagy Sándor dr. A Csapó utcán: Elnök 
Sinka Sándor, helyettese Szabó Lnjos. Bi­
zalmi férfiak Tüdős részéről: Várar János 
és Nagy Imre. Varga részéről: Fux Antal és 
Papp Ignác. Jegyző : Hódy Béla dr. Azo­
nossági tanuk a tanács részéről Szuthmáry 
Károly, Nagy Ferero és Alföldy Károly. 
Nyolc óra után K. Kiss József elnök egy 
félóra időt adott a netaláni újabb ajánlások 
beadására. Miután ez nem történt meg, az 
elnök bejelentette, hogy csak a két jelöltre 
fogad el szavazatokat. A választási tisztvi­
selők ezután letették a hivatali esküt és 
pont kilenc órakor mindakét helyen meg­
kezdődött a szavazás.

A szavazások kezdete.
Sorsolás utján úgy esett, hogy minda­

két helyen a Varga párt kezdte meg a sza­
vazást. Persze ebből némelyek igyekeztek 
valami régi, kabalisztikus tőkét kovácsolni 
A Varga párt nagy bizalommal állította be, 
csoportjait a szavazásra s az vo t a tervük, 
hogy miután a vé’etlen úgy kedvezett ne­
kik, az első turnusokkal egyáltalán nem 
engedik „lélekzethez“ jutni a Tüdős-pártot, 
ügy az Egyháznál, mint a zenedei szavazó- 
helyiségben tényleg a Varga-párt tagjai já­
rultak az urna e'é s kezdő turnusaikat nagy 
buzgalommal csatasorba Állították. A legelső 
szavazó az Egyháznál Nagy József tanár 
volt, a Zenedében pedig Kovács Ferenc 
gazdálkodó. Mindaketten Varga Lajos drra 
adták le szavazataikat.

Egy kis baj ss eleién.
Még egy fél óra sem telt le s a két 

szavazó-helyiségben az első tizes turnusok 
még alig adták le a Varga-szavazatokat,

már is egy kis szépség-hiba jelentkezett. A 
A Varga-párt ugyanis már a második tur­
nusra nem tudta beállítani a tiz embert. Ez 
szemmelláthatőlag rgy kis megütközést kel­
tett» Varga-párton, a főkortesek azonban azzal 
igyekeztek ceititani a kedélyeket, hogy ez 
csak amolyan „taktikai fogás*. A tény az, 
hogy a második turnuson már a Tüdős-pár­
tiak következtek.

Ax első lélóra.
Fél 1 íz órakor, miután a Varga-párt 

kezdte meg »szavazást, még ők voltak előny­
ben. Ekkor, miután a Tüdős-pártból csak az 
első turnusok szavaztak, igy állottak a 
számok:

Az Egyháznál:
Dr. Tüdős János 
Dr. Varga Lajos

A Zenedében:
Dr. Tüdős János 
Dr. Varga Lajos

A Varga-párt azonban csakhamar ki­
merült. A szavazók máris sző: ványosan je- 
sentkeztek és a tizes terminusokat sehogy- 
pem tudták összehozni. A Tüdős-pártnál 
bedig egy egész légió emb°r állott harci sor- 
ran s türelemmel várták, hogy mikor kerü 
leájuk a szavazás sora.

A dolgok ilyen állása folytán a Tüdős 
párt szavazatszámai mindinkább növekedtek. 
Tiz órakor már igy állottak a szavazatok :

14
47

11
19

Az Egyháznál:
Dr. Tüdős 58
Dr. Varga 57

A Zenedében :
Dr. Tüdős 60
Dr. Varga 29

Tüdős előrenyomul.
az első órának arányszáma még nem 

okozott volna olyan nagy gondot a Varga 
párton, azonban sokkal kellemetlenebb volt 
az, hogy a szavazók már is nehezen jelent­
keztek s a kortesek ugyancsak izzadtak, a 
mig fiakkeren sikerült egy egy öreg harcost 
behozni. A pártirodában lázasan folyt a 
munka, a kocsik vágtatva robogtak szava­
zókért, azonban a Varga-voksok igen gyé­
ren jelentkeztek. Ez némileg lehangoló ha­
tással is volt már a párton. Ezzel szemben 
a Tüdős párton egy egész sereg várta, mig 
a sor rájuk kerül s úgyszólván tizenegy óra 
sem volt még, amikor kőt helyen igy állot­
tak a szavazat számok:

Az egyháznál:
Dr. Tüdős: 126
Dr. Varga: 78

A Zenedénél:
Dr. Tüdős: 114
Dr. Varga: 57

Az első epizód.
A szavazás még délelőtt meglehetős 

egyformaságban folyt le. A Tüdős-pártiak 
sorra szállították a szavazókat s a voksok 
leadása kőiben megszületett az első epi­
zód is. . ,

Egy Molnár József nevű öreg bácsi 
járult az urna elé, hogy 6 szavazni akar. 
Miután bemondta nevét, korát, foglalkozá­
sát, lakását és egy hosszú, öreges mesében 
elpanaszolta, hogy igazoló jegyet neki nem 
adtak. Megállapitotta a bizottság, hogy az 
öreg, mint választó, nincsen benne a név­
sorban. Az öreg Molnár József azonban 
váltig erősítette, hogy 6 benne van a jegy
zékben. . *.

Az azonossági tanuk jelez ék, hogy ők 
ismernek két Molnárt is, de az öreg egyik 
sem a kettő közül. Végre is elutasították a
szavazatát. , ,

Az öreg duzzogva ment a kijárat felé 
s akkor bökte ki csak a bajusza alatt.

— Ejnye nem értem, már az utolsó 
választásnál sem fogadták cl a szavaza 
tómat.

Növekszik Tüdős többsége.
Tizenegy óra utón már nagy volt az 

elkeseredés a Varga-pártons valóságos hajsza

ndult meg egy-egy szavazó után. A Tüdős­
párton viszont mind elevenebb volt a han­
gulat. Mind a két szavazóhelyiségbe ponto­
san állottak be a polgárok s adták le sza­
vazataikat Tüdős János dr.-ra. Ekkor már 

’eltűnő volt a két párt között a szavazati 
arányszámok. Tizenegy óra után már Letzter 
József harcias alakja is látható volt a fiak- 
:eren s mindenki tudta, hogy ezzel együtt 
egy kis szenzáció jár. Tényleg a fiakkeren 
egy hatalmas tábla volt elhelyezve s a fehér 
vásznán piros betűkkel ott ékeskedett a kez­
dődő örömteljes diadal. Ekkor tényleg össze­
sen már százötvenet meghaladó többsége 
volt Tüdősnek. Az arányszámok féltizenkét 
órakor ezek voltak:

Az Egyháznál:
Tüdős János 178
Varga Lajos 93

A Zenedében:
Tüdős János 147
Varga Lajos 75

Pont délben.
Déli tizenkét óráig aztán hatalmas 

számban jöttek a szavazók. A hivatalnokok 
s egyéb elfoglalt emberek, akiknek délelőtt 
nem volt idejük, délben siettek polgári jo­
gukkal élni. Ez a dél aztán döntő befolyású 
volt az egész választásra. A Tüdős párt, 
szinte egy rövid félóra alatt rendkívül sok 
szavazatot adott le. Igaz ugyan, hogy dél­
ben a Varga-párt is megjavította vala­
mennyire a számait, de mindenki meg volt 
győződve, hogy ezt az előrenyomulást már 
nem éri utói. Igaz ugyan, hogy ekkor m6g 
az ezerhőtszázhetven választó közöl a felé­
nél jóval kevesebb sem szavazott még le. de 
azért mindenki a győzelmet már Tüdős ja­
vára irta.

A biztos győzelem tudata enyhített egy 
keveset a gépies voksoláson és nagy későre 
megindult a humor is. Persze a Tüdős-párt 
részéről, mert a túlsó oldalon nem igen ter­
mett viccelési kedv.

— Talán elmentek ebédelni a szava­
zatok ? kérdezték gúnnyal a Tüdős-pártiak 
az ellentábortól, amikor látták, hogy a Varga 
szavazók nem jelentkeznek.

A Zenede helyiségben megjelent Zilahy 
Gyula színigazgató is, aki ezzel adta le sza­
vazatát Tüdősre :

— Pont délben jövök, hát ha kapok 
egy kis jó kosztot. A szavazatát persze 
örömmel fogadták, de kosztot bizony nem 
adtak, mert a meleg leves az ugyancsak 
kiéhezett választási tisztviselőkre várakozott. 
Délben ez volt a szavazatok aránya :

Összesen :
Dr. Tüdős 401
Dr. Varga 198

Többség: 203
Regék ■ tartalékról.

Ebéd után egy kissé lanyhán ment a 
dolog s ezt a kis pauzát arra használták fel 
a Varga-párton, hogy mulatságos rémmeséket 
hozzanak forgalomba bizonyos tartalék se 
regről. Az volt a hir ugyanis, hogy a Varga­
pártnak még százötven embere van tartalék­
ban, akik egvszerre jönnek szavazni s le­
nyomják a Tüdős-voksokat. Kiindulás elé 
néző konflislovak tényleg halált megvető 
buzgalommal futottak, hogy választókat 
hozzanak be, de a szegény párák persze 
nem tehettek arról, hogy a sokat Ígért s fe­
nyegetve jelzett „tartalék“-sereg csak nem 
érkezett be. Végre is Letzter József intézte 
el a dolgot azzal a találós viccel, hogy — 
lehet, hogy vannak Vargáéknak tartalék- 
választói — de csak a temetőben. .

A Varga-párt különösen a Csapókerti 
szavazókban csalódott erősen, mert ezek kö­
zül csak nagyon kevés voksol kapott. Dél­
után megjelent Csapó Lajos, egy öreg vak 
gazda az urna előtt, aki ezzel adta le a 
▼oksát •

— Varga u cai vagyok, do — Tüdősre 
szavatok...

Egy órakor már ez volt az össz-szava- 
zatok arányszáma:

Dr. Tüdős János 464
Dr. Varga Lajos 208
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A Tüdős többsége ekkor már kétszáz­
ötven volt e mindenki meg volt győződve, 
hogy ezt már megközelíteni sem sikerű1.

A délutáni órák.
Ezután igazán már csak nag néha 

egyenkint szállingóztak a Varga-szavazók. 
Egy kis vidámságot, hozott az Egyházi sza­
vazó helyiségbe Rickl József személye. A 
derék s örökké jókedvű polgár, amikor Tü­
dősre leadta szavazatát még hozzá tette:

— Akarnak még valamit az urak. Mert 
hozok én még magammal egy pár embert, 
ha csak az kell. Dehát persze szinte nem 
is volt szüksége már szavazóra Tüdősnek, 
mert két órakor ez volt az arány :

Dr. Tüdős 532
Dr. Varga 236

Egy órával későbben;
Dr. Tüdős 613
Dr. Varga 283

Délután négy órára 1001 szavazatot 
adtak le, melyből összesen:

Dr. Tüdős 696
Dr Varga 311

szavazatott kapott.
Tüdős többsége ekkor 879 volt.

Záróra a Zenedében.
Lassan beesteledett s a választók ki­

vonultak a Koronából s zászlókkal óriási 
tömegben a Csapó-utca vonalán helyezked­
tek el. A szavazó már ekkor nagyon gyé­
ren akadt és a Zenedébe Sinka Sándor el 
nők negyet hatra kitűzte a zárórát.

Közben percenkint megjelent az ajtó­
ban egy bizalmi férfi és harsány hangon 
jelezte.

— Szavazni!
— Tessék jönni szavazni, mert követ­

kezik a záróra. A szívja invitálást azonban 
már kevesen vették igénybe, miért is egy­
negyed hatkor lehúzták a helyiség ajtaján 
a rollőkat. Utoljára szavaztak a választási 
tisztviselők. A legutolsó szavazatot Sinka 
Sándor elnök adta le Tüdősre. Ekkor igy 
zárultak a szavazatok a Zenedében.

volt.

Dr. Tüdős János 
Dr. Varga Lajos

Itten tehát százötvenkileno többsége

344
185

A szavazatok összeszámlálása követke­
zett ezután. Majd cigányzene mellett az egész 
óriás tömeg, Tüdős Jánost éltetve, elindult 
az Egyházhoz, ahol még folyt a szavazás.

Záróra az Egyháznál.
Az Egyháznál háromnegyed hatra tűzte 

ki a zárórát K. Kits József elnök. Itten öt 
órakor igy állottak a szavazatok:

Dr. Tüdős János 414
Dr. Varga Lajos 178

Amikor a záróra következett, már csak 
egy-egy ember szavazott, mig pont három­
negyed hatkor megkezdték a szavazatok 
összeszámlálását.

Kihirdetik az eredményt.
Este háromnegyed hét órakor hirdette 

ki az eredményt K. Kiss József választási 
elnök az Egyháztőren levő választási helyi­
ség előtt. A teret százakra menő tömeg ön­
tötte el, mely éljenrivalgások közt várta az 
eredmény kihirdetését.

^időn az elnök az egyházi tanácsterem 
folyosójának bejáratánál megjelent, egyszerre 
elcsendesült a tömeg K. Kiss József messze 
terjedő hangon hirdette ki az eredményt, 
melyszermt:

leadatott összesen 1137 szavazat, ebből
Tüdős János dr.-ra esett 768
Varga Lajos dr.-ra esett 369 szavazat 

így az elnök Debrecen város első választó- 
kerületének 399 szótöbbséggel megválasztott 
képviselőjévé Tüdős János dr.-t jelen­
tette ki. J

A kihirdetést a polgárság óriási leike 
sodéssel, hosszantartó éljenzéssel fogadta.

Az elnök átadja a mandátumot.
Bont a választási helyiségben ezalatt a 

szavazatszedő küldöttség a jegyzőkönyvet 
szerkesztette meg három példányban. Ezek 
közül egy példány a megválasztott képviselőt 
illette meg, a másik két példányt pedig a 
központi választmány elnöke kezéhez kell 
juttatni.

Mikor a jegyzőkönyvek elkészültek, 
Tüdős János dr. megválasztott képviselőt 
meghívták a szavazási helyiségbe, ahol a 
mandátumot K. Kiss József elnök meleg 
szavak kíséretében átadta Tüdős drnak

Debreczen sz. kir. város első kerüle­
tének választó polgársága — úgymond az 
elnök — Nagyságodat a kerület orszásr- 
gyülési képviselőjévé választotta meg 399 
szótöbbséggel. Midőn a mandátumot Nagy­
ságodnak átadom, kívánom, adjon az Is­
ten erőt egészséget a hazánk és városunk 
érdekében való munkálkodásához.

Az élőnk éljenzéssel fogadott beszédre 
meghatottan válaszolt Tüdős János dr. 
következő szavakkal

Mélyen tisztelt Elnök Ur, igen tisz­
telt Uraim! Hálás szívvel és hálás kö­
szönettel veszem át az első kerület man­
dátumát. Ugyanekkor fogadalmat is te­
szek, hogy amit programmul magamnak 
felállítottam, ahoz utolsó leheli etemig ra­
gaszkodni, azt minden körülmények közt 
követni fogom. A függetlenségi ős 48-as 
párt eszméiért, hazám és városom érde­
keiért fogok mindig munkálkodni.

Tüdős dr. a választópolgársághoz.
A beszédet követő éljenzés után az ui 

képviselő nagy társaság kíséretében felvo­
nult ifj. Schwartz Vi* mosnak az egyház 
épület első emeletén levő lakására, hol a 
térre nyíló erkélyről Tüdős János dr. beszé­
deit intézett a választó polgársághoz, mely 
riadó, tomboló lelkesedéssel kívánta hallani 
a képviselőt.

Csakhamar megnyílott az erkély ajtaja 
s Tüdős Jándos dr. messze csengő hangon 
a következő beszédet intézte a lent rivalgó 
hömpölygő tömeghez ;

Igen tisztelt Polgártársaim ! Mély 
meghatottsággal vettem tudomásul, hogy 
hogy választó polgártársaim többsége bol­
dog emlékű Tbaly Kálmán örökét én reám 
bízta. Az örömtől túláradó szívvel köszö 
nőm meg Önöknek e rendkívüli megtisz- 
telteltetőst. Alig találok szavakat, hogy 
hálámnak méltó kifejezést adjak. De mi­
dőn örömöm szavát hallhatom, nem hall­
gathatom el ama gyarló őrzést, mely erőt 
vett rajtam, hogy én csekély erőmmel ős 
tehetetlenségemmel sikerrel szolgálhatom-e 
ama nagy elveket, mik arra a lobogóra 
vannak felírva, melyet gyenge kezekkel 
felragadtam. Erre a zászlóra tisztelt po’gár- 
társaim Magyarország gazdasági füg­
getlensége, —- közjogi önállósága, — 
a népjogok kiterjesztése, a nép jólétének 
kivívása van felirva. Es ameddig az erőm 
csak el nem hagy, hazám és nemzetem 
érdekében fogok dolgozni. De én nem­
csak hazámnak vagyok hü fia, hanem 
Debreczennek, szülővárosomnak is. És 
amidőn fogadalmat teszek, hogy a füg­
getlenségi ős 48-as programmjához min­
denkor hü maradok, attól el nem térek, 
fogadom, hogy Debreczen városáért ős 
polgárságáért tettel és lélekkel fogok dol­
gozni mindenha

A beszédet órási lelkesedéssel éaéljen- 
rivalgással fogadta a tömeg, mely azután 
pár perc múlva Tüdős János dr. éltetésével 
rendben szétoszlott.

*

A választás mindenütt a legnagyobb 
rendben folyt le s hatósági vagy katonai 
közbelépésre nem volt szükség. A rendőrség 
dicsóretreméltó buzgalommal működött min­
den vonalon s úgyszólván a legkisebb tün­
tetésnek is elejét vette,

Győzelmi lakoma.
A diadal után a Korona-vendéglő tánc­

termében ülte meg a győztes Tüdős-párt 
lakomáját, amelyen az első felköszöntőt Tü­
dős János mondotta. Hitetvén a debreceni 
független és 48-as párt tagjait, azokat is, kik 
nem rá adt k szavazataikat. Utána Sinka 
Sándor éltette Tüdőst, kiben a párt egv már 
kiszemelt újabb vezetőt gyért. Majd Bakon rí 
Samu dr. fejtegette a mai nap jelentőségét, 
hogy mily fontossággal bir a mai korona- 
tanács, mert az köztudomású, hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt vezére KosButb Fe­
renc, mily elhatározással ment a korona elő, 
hogy — a nemzet igazaiból, a gazdasági 
függetlenségből és Jaz önálló bankból nem 
enged. Élteti Kossuth Ferencet. Révi Nándor 
dr. pádig a párt közkatónáit, az elöljárókat 
éltette.

Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt 
Debreczen és Hajduvérmegye teljes czím- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel- 

 jesen Ingyen.

Színház ém Művészet

A színház műsora.
L király, vígjáték. 

Fourcbamboult család

A)Csütörtök : 
bérlet.

Péntek : A 
szinmü. B) bérlet.

Szombat ; Mulató istenek, operett. C) 
bérlet.

Vasárnap délután: Kedélyes paraszt, 
operett.

Vasárnap este : Mulató istenek, ope­
rett. Kis bérlet.

Nagymama. Rózsa Lili vendégfellépté- 
vel újítónak fel tegnap este ezt a tavaly 
oly nagy sikert aratott operettet s ennek az 

1 ls.°Iy meleg volt a hangulata,
oly élőnk a sikere s oly díszes a közönsége, 
mintha csak a bemutató estéjén lettünk 
volna a darabnak, A librettó Unalmas és 
szentimentális részleteit ma is feledtette a 
szereplőknek, különösen Rózsa Lilinek ki- 
fogástalan játéka. A darab három bájos 
kettősét, az első felvonásbeli Tódorka-Szera- 
pPv a második felvonásbeli Szerémi grófnő 
Márta s a harmadikbeli Ernő—Piroska ket- 
töst ezúttal is sokszor megujráztatták. Rózsa 

au.< 08 végtelenül finom alakításához 
méltán csatlakozott a Szilassi temperamen­
tumos és üde Mártája, Gerő Ida a Szeráf in 
szerepében a régi jó volt s a többiek : Bár 

Horváth is elsőrangú közre- 
natöi a tegnapi előadás sikerült voltának.
. Molató Istenek. Több mint hat éve, 
hogy először színre került nálunk Lehár

.zenéjü operettje ős igy a mostani be­
mutatója majdnem az újdonság ingerével 

’ A szabbnél-szebb énekszámok váltják 
különösen Zilahynő és Torma 
^chár csodaszép kompozitioit 
és akiknek a szerző a legszebb 

számokat irta. A darab következő kiosztás 
xf°Aer,Ül ,szinre,: Jupiter Horváth Kálmán, 
T™!»/e,e.s£ge Zdahyné, Amphirion hadvezér 
M ™a’ Alkméne felesége Gyöngyi Jolán, 

= Nádor, Lozias : Ligeti, Charis: 
szilassi Etel, Színigazgató : Gyöngyi Izsó. 
“ ’gazgatóság nagy gonddal állítja ki eztmm m B ------- --------------- ÍTZZ.  ---------------------- ---------------- ------------- ‘sazgaiosag nagy gonddal állítja ki e

Ki akar pénzt? 38X5SSÄMS Adriiéi Béláié
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a szőpzenéjü operettét, melytől annyit vár, 
mit bármely sláger újdonságtól.

Kubelik hangversenye. A zeneked­
velők körének e bő 22 iki, holnapi holnapi 
hangversenye iránt nemcsak városszerte, de 
a vidéken is óriási érdeklődés nyilvánül. Ezt 
mutatja a sok előjegyzés, mely Nyíregyhá­
záról, Szatmárról ős Nagyváradról is érke­
zett. Hegedűs és Sándor cégnél a jegyek 
legnagyobb része már el is kelt ős még 
mindig tömegesen történnek az előjegyzé­
sek. A kör most, úgy mint a Svärdström 
estélyén, újabb széksorokat helyezett el, 
hogy minél nagyobb közönség számára 
tegye hozzáférhetővé ezt a ritkán hallható 
művészi eseményt. Kubelik tegnap express 
levőiben tudatta a kör vezetőségével, hogy 
pénteken délután érkezik városunkba, s 
egyben azt is tudatta, hogy műsorát még 
kibővíti, amennyiben Csajkovszki híres he 
gedűversenyéböl nemcsak az első tételt, ha 
nem az egészet fogja játszani, — mi által 
méltán rászolgált a közönség elismerésére.

Az Uránus esti előadása. Ma este 
pont 8 órai kezdettel a budapesti Uránia m. 
tud. színház vendégjátéka, mely alkalomból 
legutóbbi fényes sikerű müsordarabja, a 
Megölt országok című kerül bemutatóra, 
melyet ifj. Hegedűs Sándor irt meg 3 fel­
vonásba 150 színes és 10 pompás mozgó- 
fénykép beállításával. A kitűnő darab dr. 
Cook ős Peary északsarki expeditiójával 
végződik, ami még érdekesebbé teszi. Az 
előadás záradékául fellépnek a The Wallords 
család, csodás és bravúros mutatványaikkal, 
nemkülönben Marvin és Margaret komikus 
zene-ecdentrikusok javai bambusz csoda or 
gonájukkai ős végűi Blériot [budapesti repü­
lőse, itt másodszor ! Helyárak : Páholyülős 
2 korona, zártszék 1 kor. 60 fill., I. hely 
1 kor. 20 fillér, II. hely 80 fill., III. hely 
40 fillér. Tiszteletjegyek nem érvényesek. 
Számozott jegyek egész nap előre válthatók 
a Sas-utcai ezinház pénztáránál. Holnap 
pénteken este ueyanez a műsor !

BIerlot repülése az Uránusban. Ma 
és holnap délután kizárólag 5-től 7 ig ren­
des helyárak mellett kőt órás előadás kere­
tébe egy pompás műsor kerül bemutatóra 
az Uranusban. E műsor, csupán szebbnél 
szebb természeti fölvételeket, exotikus tája 
kát tartalmaz, mint pl. a következők : Arany­
ásók Indián bosszú. Pacific vasút. (Szen­
zációs.) Viktória vízesések. Néger fa'u. Köz­
ben az általánosan kedvelt The Wallords 
család fellépte ős csodás mutatványaik, majd 
5 perc szünet után a következő érdekes szá­
mok jönnek. Elefántok felvonulása. Sanghai 
Jávái szarvas vadászat. Kávé termelés. Ha­
lászat dynamittal. Végül: Debrecenben elő 
szőr: Marvin és Margaret fellépte csoda 
orgonájukkal. Kitűnő zene excentrikusok. 
Záradékul: Blériot budapesti repülése, ere­
deti helyszíni fölvétel. Este 7 tői 8-ig szünet. 
8-tól Uránia előadás Megölt országok. Hol­
nap pénteken délután 5 tői 7-ig ugyanez a 
műsor.
Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

TANÜGY.
— Javító és pótló érettségi vizs­

gák. A javító és pótló érettségi vizsgák a 
tiszántúli ref. egyházkerület főgimnáziumai­
ban december havában lesznek. A teljes 
érettségire december 14, a javító ős pótló 
érettségire 19. déli 12 óráig lehet jelent­
kezni. Az Írásbeli érettségi december 15., 
16. és 17-ik napjain, a szóbeli pedig decem­
ber 20-ikán lesz.

A kidobott vendég.
Verekedés a korcsmában.

A legtulzottabb fantáziával sem lehet 
szives látásnak nevezni, ahogy Fehér Ist­
ván homokkerti korotmáros ' bánt el egy 
vendégével. Fehér István egyébként nagyon 
figyelmes, előzékeny vendéglős lehet, de 
hogy nem erről az oldaláról mutatkozott be 
Tóth Péter nagycseréi gazdálkodónak, az 
bizonyos.

Úgy történt az eset, hogy Tóth Péter­
nek a napokban kedve kerekedett egy kis 
mulatozáshoz. Betért tehát Fehér István 
korcsmájába. Folyt a muri a hajnali órákig 
annak rendje és módja szerint. A kiszolgá­
lás ellen nem lehetett panasza Tóth Péter­
nek, akár bort vagy sört parancsolt egysze­
ribe ott termett.

Mikor azonban elszámolásra került a 
dolog, egy kis hiba esett a kréta körül. 
Tóth elszámitotta magát, nem futotta ki a 
pénze a oeohet. Mindössze 5 korona volt 
a differencia, de éppen elég volt azért 
ahhoz, hogy Fehér István irtózatos haragra 
lobbanjon.

— Én ugyan nem hitelezek senkinek, 
még a miniszterelnöknek sem — mondotta. 
Ha ivott, hát fizessen.

Ez a beszéd 1
Minthogy azonban Tóth Péter a leg­

nagyobb jóakarattal sem tudta ezt teljesíteni, 
dühösen rátámadt. Szidta, mint a bokrot 
majd tettleg is inzultálta, végezetül pedig 
elszedett tőle minden elezedhetőt. Még a 
csizmáit is lehúzta. Szegény kifosztott, meg- 
kopasztott Tóth Pétert ez érintette a leg­
érzékenyebben.

Mezítláb kellett haza menni a hideg 
őszi éjszakába. Ha még nem lett volna sze­
rencséje a náthához és egyéb nyavalyákhoz, 
úgy bizonyosan szerzett belőlük egy egész 
életre valót. No de ezzel még nem lehet 
feltenni az eset után a pontot. Tóth Péter 
feljelentette a osendörsőgnől Fehér Istvánt 
s igy az ügyben az utolsó szót a hatóság 
fogja kimondani, amely viszont bizonyára 
Fehér Istvánra nem lesz kellemes.

HÍREK
— Érettségi vizsgálatok meg­

szüntetése. Budapesti tudósítónk táv- 
iratozza : Apponyi Albert gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek egyik igen 
fontos elhatározása az, amely a felső 
kereskedelmi iskolák érettségi vizsgálatá­
nak eltörlésére vonatkozik. A közoktatás- 
ügyi miniszter Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszterrel egyetériőleg ki­
mondatta, hogy a felső kereskedelmi is 
kólák hároméves tanfolyamát négyévesre 
változtatja, de egyszersmind megszün­
teti ezeknél az iskoláknál az érettségi 
vizsgálatot. Ez a reform nemcsak a 
szakköröket, hanem a nagyközönséget 
is megnyugvással tölti el, mert arról 
van szó, hogy a kereskedelmi iskolai if­
júságnak mostani túlterhelésén könnyít­
senek és az iskolai képzést mégis fo­
kozzák. Ami pedig az érettségi vizsgála­
tot illeti, itt kár volt megállani a keres­
kedelmi iskoláknál.

— Debrecen legtöbb adófizetői. Deb­
recen város bíráló választmánya, e hő 22-én 
pénteken, a városháza kis tanácstermében 
d. e. 11 órakor, Weszprómy Zoltán főispán 
elnöklésével ülést tart, amelyen az 1910. évre 
szóló legtöbb adófizetők névsora ellen be­
adott két felebbezést fogja felül birálni s 
véglegesen megállapítja a névjegyzéket.

— A Kereskedelmi Csarnok ün­
nepe. A Debreozeni Kereskedelmi Csar­
nok helyisége kibővítetett és átalakíttatott. 
Az átalakítási munkálatokat Györgyi Dénes 
fővárosi műépítész tervezte és az 6 szemé­
lyes vezetése mellett történt a restauráció. 
Debreozeni iparosok közül Thieszen a ta­
péta- ős Földváry a villamos szerelést vé­
gezték. A Csarnok helyiségei ma párjukat 
ritkítják, művészi kivitelű bútorzata feltű­
nést keltő. Az előkelő társadalmi kör uj 
korszakát fényes házi mulatsággal nyitja 
meg a vezetőség, amely mulatság szomba­
ton este lesz. Az elnökség külön meghívó­
kat nem bocsájt ki.

— Az első felolvasó est ma délután 
öt órakor tartatik meg a róm. kath. főgim­
názium dísztermében. A rendező bizottság 
mindent elkövetett, hogy már az első est is 
méltó beharangozó legyen a következőkhöz 
s igy bizonyos, hogy ismét nagyon kedves, 
élvezetes estében gyönyörködhetik ma is az 
intézményt oly buzgón pártoló közönség. A 
mai est műsora különben a következő: 1. 
Meyer R. „Ave Mária* énekli a Svetits-inté- 
zet tanitónöképzöjőnek énekkara. 2 a) El­
nöki megnyitó, b) Múlt, jelen, jövő, — sza­
bad előadás; tartja Jászai Rezső dr. főgim­
náziumi igazgató. 3. a) Rubinstein : „Air 
Russ«, b) Kerner József: „Magyar ábránd*, 
zongorán előadja Kerner József. 4 Komoly 
szavalat, előadja Szűcs Margit. 5. Dalok: 
énekli Rózsa Lili, zongorán kíséri Márton- 
falvy György. 6 Novella: irta és fölolvassa 
Szűcs Jenő. 7. a) Népdal egyveleg, b) In­
duló : előadja Magyari Imre ős fiai zene­
kara. Ä gyönyörűnek ígérkező estére ismé­
telten fölhívjuk olvasóink figyelmét. Jegyek 
Antalffy József könyvkereskedésében (Piac-u) 
kaphatók.

— Vizsga a távlrdatanfolyamcn.
Az ugusztus hó 20-án megnyílt távirdatan- 
folyam befejezést nyervén 37 hallgatója f. 
hó 18, 19 én vizsgára bocsáttatott. A vizsga- 
bizottság ezen napokon Niedermann Antal 
pt. titkár elnök, Ferenozy Miklós pttiszt és 
Szigetvári Péter és Farkas Antal bizottsági 
tagokból állott, ezen vizsgákon kívül f. hó 
20 án 4 kiadójelölttel a postai szakismere­
tekből kiadói vizsga is tartatott. A vizsga 
általános jó eredményű volt. Jeles ered­
ményt értek el: Nagy Ágnes postamester, 
Eleméry Margit, Körner Mária, Mészáros 
Imre. Nagy Margit, Rúzsa Piroska, Simono- 
vits Berta kiadőjelöltek.

— Thököly végleges nyugvóhelye.
Késmárkról írják, hogy az ev. egyház vá­
lasztmánya Thököly Imre fejedelem hamvai 
végleges elhelyezésének idejéül október 80-át, 
a hamvak hazaszállítása harmadik évforduló­
jának napját határozta m°g. A mauzóleum 
már teljesen elkészült ős igy rendeltetésének 
átadható. A temetésen a kormányt Szepes 
vármegye főispánja képviseli. Az ünnepély 
egyszerű, szerény kereteiben is impozánsnak 
Ígérkezik. A rendező bizottság nagy buzga­
lommal készíti elő az ünnepségeket ős a 
meghívókat a napokban már szőtküldi.

— A Zenekedvelők Körének fel­
hívása» A Zenekedvelők Köre tisztelettel 
kéri mindazon tagokat, akik az idényre szóló 
bérletjegyeiket még nem kapták meg, hogy 
azt a titkári hivatalban, Spitz Lipót dr. 
ügyvédi irodájában, Piac utca 49. sz. I. em. 
lehetőleg a délutáni órákba 2 és 3 óra kö­
zött átvenni szivéskedjenek.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
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— Blériot vadászik. A levegő diadal­
mas hőse, Nimródnak is fényesen bevált 
Tegnap korán reggel felesége és Hevesy Vil­
mos mérnök társaságában kirándult Aszódra, 
ahol a környéken vadászattal töltötte el az 
egész napot. B ériot egy gyönyörű Czbakot 
lőtt a délután folyamán, ezenkívül egy egész 
sereg kis vadat, úgymint fácánt, foglyot és 
nyulat ejtett el. Terítékre került egy gyö 
nyőrü vadkan is. Hogy Blériot hány vadat 
terített le, azt számszerint nem:is lehet meg­
állapítani, mivel Blériot azok közé a ritka 
Nimródok közé tartozik, akik nem számlálták 
az elejtett vadat. Blériot különben nagyon 
örült az eredménynek, annál is inkább, mert 
két év óta nagy munkája miatt nem jutott 
ideje a vadászatra. Blériotné csak mint néző 
vett részt a gvönyörfl sportban és nagy ér­
deklődéssel kísérte el mindenhová fériének 
vadásztársaságát. Az estét a nagy avktlkus 
Fontenay francia konzulnál töltötte, aki ebé­
det adott tiszteletére. Az ebéden az ünnepelt 
légi hösön és nején kivül részt vettek Ap- 
ponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter 
Fülep Kálmán főpolgármester, Boda Dezső 
dr. főkapitány és neje.

— Nyolcvanegy évig katonáskodott 
A közös hadügyminiszter most állította ki a 
világ legöregebb katonájának, a nyolcvan­
egy évet ténylegesen szolgált Skultéty Lász­
lónak nevéről elnevezett alapítvány alapító­
levelét. Az alapítványt, 8559 koronát és 51 
fillért a barosházai emlékbizottság ajánlotta 
föl s az alapítólevél rendelkezései szerint az 
alapitványtőke járulékait az ujaradi Skul 
téty síremlék és a barosházai emlékkő gon­
dozására kell fordítani, a megmaradó össze­
get pedig Skultéty-jutalom gyanánt a had 
erő legrégebben szolgáló tényleges katoná­
jának adják ki. Az alapitványtőke megőrzé­
sét és kezelését a közős hadügyminisztérium 
látja el. A jutalomdijat minden esztendő 
augusztus tizenkilencedikén, Skultéty László 
halála nanián osztják ki.

— Kézrekerftlt telvajbanda. Hajdú­
böszörmény környékén egy jól szervezett 
tolvajbanda működött, amely rendszeresen 
űzte fosztogatásait. Legutóbb is a Fehér 
Ambrus tanyájáról szállítottak el egy csinos 
kis kocsit, egy boronát s hozzá, illetve 
elibe elloptak egy lovat is, hogy ne kelljen 
a nehéz eszközt cipelni. Felpakoltak to­
vábbá vagy öt zsák bűzét, ugv hogy — 
summa sum mérőim — 1500 korona értékű 
tárgyakat tulajdonítottak el. Most az egy­
szer azonban rajtavesztettek. A csendörség 
ágyanis kinyomozta a főkolompost Soós 
Ferenc rovott múltú csavargó személyében. 
A jeles alak azonban neszét vette valahogy 
a dolognak s meglépett. Amikor a román 
határon átakart szökni, Vöröstoronyban el­
fogták és letartóztatták. Valószínű, hogy 
hamarosan kézrekerülnek a banda többi 
tagjai is.

— Pokolgép egy templomban. Lisz 
szabonból jelentik: E'jel tizenegy órakor a 
francia szent Lajos-templom közelében po 
kolgép robbant fel, miáltal a templom és a 
szomszédos házak ablakai bezuzódtak. A 
rendőrség őrzi a templomot.

— Rablógyilkos suhanó. Kaposvár­
ról Írják, hogy Kohn Jakab 60 éves ház 
alót, aki faluról falura jár csekélyértékü 
portékájával, vasárnap éjszaka, amikor Ro 
hód község felé indult, a falu határához kő 
zel egy elvetemedett 17 éves suhanolegény 
doronggal úgy vágta főbe. hogy a szeren­
csétlen öreg holtan terült el a földön; a 
gyilkos akkor még néhányat a fejére vá­
gott majd kikutatta áldoza’ának zs< bét, 
melyben 2 korona 20 fillért talált. Az arra

járók hajnalban találták meg a holttestet 
óriási vértóosában. — A csendörség azonnal 
megindította a nyomozást és egy utszéli 
árokban meg is találták a gyilkost, Nagy 
János 17 éves legény személyében. Letartóz 
tatták és egy órai vallatás után beismerte, 
hogy 6 követte el a borzalmas gyilkosságot.

— Váltóhamtsltó asszony. Eery ezo- 
boszlói gazdasszony, ki az utóbbi években 
isten szép birtoknak hágott a nyakára,, váltó 
hemisitásra adta roasrát. Két szoboszlői bank­
nál hamis váltót, nyújtott be. Az egyik váltó 
1200, a másik 700 korona összegre szól s 
mindkettőt jómódú nőtestvére nevére hami­
sította. A szenzációs ügy aligha kerül a bí­
róság elé, mert a bankok a többi kezeseknél 
még elég fedezetet találnak. — Emellett az 
asszony családja is minden lehetőt elkövet 
az ügy rendezésére.

— Kincses kalendárium 1910 re meg­
jelent és 2 koronáért kapható Aczél anti 
quáriumában.

— Kngler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Szüreti és szoba tűzijátékok raké­
ták, békák, és bombák Mentze Henrik áru 
házában kapható.

— Czakorkák, csokolád dessertek, és 
legfinomabb te- sütemények legolcsóbban 
•zerezhetők be: Első debroe*eni Gőzrzukor 
kag'ár r. t, városi üzletében, főté1*, Tisza- 
palota.

— Legolcsóbb, 5°/0 tőke kamatú tör­
lesztése pénzkölosönök: Debrecenben Csapó, 
utca 12.. a .Budapesti Takarékpénztárak kép 
viselőséorénél* szerezhető ! Többféle tartozá­
sok is átoon vertál tatnak.

Regény-Csarnok.

(121.)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.

VÄBOS1 SZÍNHÁZ.
Ms, csütörtökön október hő 21-én. A) bérletben.

A KIRÁLY.
Vígjáték t felvonásban. írták Fier» éa Caillavet és 

Síéne. Fordította Molnár Ferenc.

Személyek:
Zilahi Gyula, 
Lugosi Béla. 
Horváth Kálmán. 
Hahnel Aranka. 

Gyöngyi leső. 
Kardos Géza. 
Mártonfti Róbert. 
Győré Alajos. 
Nádor Zsiga. 
Lizeti Lajos. 
Kemény Lajos. 
Báthori Mária 
Torma Zsiga

A király— — — —
Chamarande márki —
Bourdies — —
Marthe — — — —
Blond — — — —
Sémin de Chamarande 
Leiorrain — — —
Ooroeau — — —
Cm ehet — — — —
Gatrier — — — —
Rivolet — — — —
Suzette — — — —
Komornyik — — —

Holnap pénteken, október hd 38-én:
B) bérlet 7. szám

Fourchambonlt család.
S inmü 5 felvonásban

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

Bchvarcs E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1909. okt. 30. 

Készáru í—10 drágább.
1909. októberi boss . . . 14.83 14.84

májusi búza..................... —--
1910. áprilisi búza..................... 14.42 14.48

1909. októberi rozs..................... 9.93 9.94
1910. áprilisi rozs..................... 10.29 10.30
1909. októberi zab..................... 7.67 7.68

májusi zab.....................
1910. áprilisi zab . ... 7.76 7.77
1910. júliusi tengeri . < . .

májusi tengeri .... 6.92 6.93
1309. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

Megbízható czlmtár csakis a Debreczen 
Független Újság Képes Naptárában van, 
est s nagyszabású naptári pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ka a lapot járatja 
BlóItsetŐknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

figy két hang, ha kihaVatazott is abból 
» mit odabenn beszéltek, nem érhette a jó 
székely ember. Francziául beszéltek.

A Antal ember szakgatottan, honem 
mégis csak ki tudta magát fejezni franczin 
nyelven ; és Charbon Louise kisasszony, ki 
a regényes személyek iránt különös vonzó­
mat érzett, ugv találta, hogy szinte jól 
a fiatal emberoeh az a tört franczisság.

A mint így szembe ült vele, a francz'a 
kisasszony figyelmesen szemle alá vette az 
ifjút. Nagvon fiatal, azt első pillanatra látta 
még csaknem egészen gyermek, és mégis 
beszéd", egé^z modora oly távol áll már a 
gyermekkortól, hogy az emberre szinte rósz 
benyomást tesz. Aroza sem megnyerő, ámbár 
inkább szépnek lehetne mordmi, mint rút­
nak ; de egyálta'án nem melancholikus, mint 
a franozia kisasszony várta volna, kenem 
inkább zordon, komor, szavai rövidek, szak- 
gatottak. csaknem parancsolők. Hidegnek 
látszik, hanem rendkívüli izgatottságát mu­
tatják rettenetes villogó szemei.

Charbon Louise kisasszony elfordította 
szemét; ro°szul esett belenézni az ifjúnak 
szemeibe. Hasonló érzés támadt benne, mint 
mikor az állatseregletekben véletlenül a ticr- 
risaek szemeibe pillantott; legalább e pil­
lanatban az jutott eszébe. Rettenetes fekete 
szemek voltak ezek.

Egy pillanatig sem kétkedett a franozia 
komorna. hogy ez azon ifjú, kire e levélben 
figyelmeztetve lön ; hanem arról is meggyő­
ződött rögfön, bogv ezt nem könnyű lett 
volna elfogni. Egyébként e gondolattal most 
már föf is hagyott. Minél tovább gondolko­
zott ama reggel kapott levél fölött, annál 
valószínűbbnek tü-t föl előtte, hogy Fehér 
Ármin csakugyan halálos beteg, talán azóta 
meg is balt.

Nem lehetett biztos reménye Charbon 
Louise kisasszonynak arra, hogy valaha Fe­
hér Amim beválthassa Ígéreteit. A hvltak 
nem fizetnek. Ellenben az élőktől lehet va­
lamit várni. A fiatal ember, ki szemben ült 
vele, bármily komor gavallérnak látszott. 
Charbon Louise kisasszony arra gondolt, 
hátba hasznát vehetné titkának ?

Hátha ez a fiatal ur megfizetné ? Meg­
fizetheti, mert érdekében áll. Hiszen az 6 
feje forgott veszélyben s forog talán még 
most is. Reá nézva nagyfontossága lehet e 
titok magtudása s bizonyosan nem fog fös- 
vénykednie.

Aztán, legyünk méltányosak, meg kell 
vallani, hogy némi rokonszenvet érzett a 
szép ifjú iránt, ámbár villogó zzemeitól meg­
ijedt s zord tekintetétől, de hiszen oly fiatal 
gyermek volt. hogy lehetetlen volt meg nem 
sajnálni. Mily sápadt és mily karosál

A franozia leány nem volt roszszivü, 
sőt érzékeny tudott lenni, csak akarták 
volna a férfiak érzékenységét figyelembe 
venni Az ifjú iránt, szerfölötti komorsága 
dadára is rokonszenvet érzett, vagy talán 
épen azért. Ez a rendkívüli, szokatlan tet­
szett neki ős imponáált, mint többnyire a 
nőknek.

A komorna kész volt most szövetkezni 
az ifjuyal Fehéi Ármin ellen, kit üldözőjé­
nek tartott; annál inkább, mert ily módon 
a bonyodalmaknak még jobban mélyéra hat­
hat. Természeti ösztöne, mely az intrigák- 
ban örömet tatáit, nem hagyta nyugodni s 
szintén hozzájárult ahhoz, hogy titkát kö­
zölje a fiatal emberrel természetesen cserébe 
várva, hogy attól viszont újabb titkoknak 
jut tudomására.

Az ifjú legelőször is az úrnő hollété­
ről tudakoződott. Alig akarta elhinni, hogy 
nincs bon.

— Látni akarom, akár bol van, — 
szólt azon erőszakos parancsoló hangon, 
mely a franozia komornál elijesztette és 
vonzotta egyszersmind.
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Belelt neki a leány és megmondta, hol 
van úrnője. Messze innen. Magyarorszázban, 
Báziáson meitaláljhatja, ha utána sitt s út­
közben utói yem éri. Ott fekszik halálos 
betegen F«h*ir Armin ur, útközben, midőn 
hata akart jönni, ott megbetegedett s nem 
jöhetett tovább.

A ifjú megrázkódott. Szemeit a földre 
szögezve, komoran hallgatott egy ideig ; 
aztán újra a komornához fordult s kérdezte, 
mit tud Fehér Árminnéról s ennek féjhezt 

A frvnczia komorna keveset tuöott- az- 
is csak másoktól hallotta, hanem elmodta, 
a mit todott.

(Folytatjuk.)

Oltsd! Oltsd! Oltsd!
EB 1 ő si m9

gyermek ruha
óriási választék
Zavatzky Leónál,

Debreczen,
E*E. *» c*«*tca M <6. mac.

Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 
hozm, hogy a Vasutasok Oózíavágé vállalat r. t. (Deb- 
reczeni pályaudvar)

gézfavágóját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkosn- 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) él aprli 
tott alakban, valamint késién, kosai és tanén eladá­
sával.

Kívánatra az árut házhoz is szállítjuk ólomzár­
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 

legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.
Helyi képviseletünkkel Grad Razed urat (Deák 

Ferenc utcza 10.) bíztuk még, de megrendeléseket el - 
fogadnak mindazon dohánytözsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes 
tisztelettel

Lenchfmana ártar és Társai

Bútor -4rI4si - vál8?*té!t!,a.n- .!ege8Yszerübbt61 alegmodernebb kiviielig, fényezett ma­
hagóni, cseresznye és jávorfából, teljes berendezé­
sek HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE minden ka­
mat felszámítás nélkül készpénz árban szállítok. Ár- 

jegyiék Ingyen. Képes album 60 fillér.
Mám? Inam lakberendexési vállalkozó, nagy Imre Budapest, VI„ Vécl-kömt 9. 

Sxeveeaen-nteza sarok.

Eladó ház.

Uj faüzleti

»OOOOOOOOOOOOOOOOf

Tisztelt uralmi
Ha olcsó és szép ruhát akarnak vi­

selni, forduljanak bizalommal

Tóth József
lérll szabóhoz, Vár-ntcza 2. síim.

9 a Zenede épülettel szemben,
és facon öltönyöket a legolcsóbban ké­
szítek.
Pncolást és Javítást Is elfogadok.

V Tisztelettel .
I f óth József. I
•ooooo ooooooöooooe

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a béosl, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel

A kiskora Konrád testvérek tulajdonához tar­
tozó és itt helyben Széchényi utcza 50. sz. a. fekvő 
ház 363 D-ől udvarából 300 O-öl terület a rajta lévő 
épületekkel együtt 30.000 koronáéét örökáron eladó.

Megjegyeztetik, hogy ezen házrész 28.000 koro­
náért már eladatott, azonban az eladást a tek. ártaszék 
7*01/1909. áü. sz. a. jóvá nem hagyta.

A 30.000 kor. vételárból Sietendő 30 nap aUtt 
2060 tor, 1* fillér kincstári adótartozás és j. — 60 
nap alatt pedig a 25.000 kor. takarékpénztári követelés 
hátralékban levő kamatja és törlesztési részlete a most 
említett 25.000 kor. tartozás pedig a nevezett takarék­
kal kötött egyesség szerint fizetendő.

A fentirt 300 D ől területen levő 12 lakhelynek 
bérjövedelme havonta lt>4 kor. egy év alatt 2328 k i.

Értékelhetni Arany-János utcza 69 sz. háznál a 
gyámapánál.

Debreczen, 1909. okt. 19 _________

NŐI ruhaszövetek
az őszi és téli Idényre, valamint 
flanelek, barehetek lekete és ezi­
nes selymek, bársonyok, gyönyörű 

rnüadiszek
Francia P. 0. jegyi fűzők.

flrcfityol, dívatőBBh. gyöngy- és bőr disztásftáh
Menyasszonyi selymek, koszorúk 

és látyolok
legolcsóbb szabott árban —18105 Fiai

divat- vision- és sxénreg raktára
DEBRECZEN, Rézsa-utcza I.

■rn Alaplttatott 1842-Ik évben.

BeitartU
BíjröuyFdrér

khmert le«gehfe 
furiftffftár 
vesztésére is 
mely meg nem

lentee növényi bal­
hé-

tettei ma 6 fete
Térvényem« védve- 

I étbm IS BUr,f*mnmk 
I é+m WMII I hmm

W ************
Igyedfll kémül

Qréss Nagy Fmnos
gpégjfánerées

eaeiCB*, Reranth-ntemi •. nim 
Jüan Hjmm“ süersrarllr

Készíti a legremekebb élő virág és művirág 
sirkoszorukat — nemcsak a legelőkelőbb 
Ízlésben, hanem a legolcsóbban le._______

PsbrscBsl Tisztvlsslfik Oassgélyző Egyletéssk szabója.

Megérkeztek a 
legdivatosabb férfi szövet újdon­

ságok őszi és téli idényre,
úgyszintén aDebreozenl Tisztviselők 
önsegélyző Egyesületének mintagyDitemánye.

Szabd László SSäSÄi-i .7,

% Legújabb női ruhaszövet, | 
I:: Bársony és selymek,:: |
^ mosó velezek «• 
I dús választékban |
> raktárra érkeztek ^

1 Donogán és Somossy 1
* Debreczen, Risempiombazár. |

m

|a legjobb es legfinomabb]
czlpöcrém

f.'.rz S r h 111 7 juh. R T., F qnr rtoXV,- ' ''

Hatóságilag engedélyezett Ifégkiárulás!
Házlebontá» miatt

iw .* * ...» z'sje*-“
Debreczen, Piacz-utcza 24. szám. Fehérló szálloda épületében.

mmmm

Kontsek Qéza
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Apró hirdetések. Gram afonok ős lemezek a legnagyobb válasz­
tókban kaphatók igei előnyös árban (fel­
tételek mellett.) Gedő Adolf varrógép és 
kerékpár üzletében Debreczen, Piacz utoza

Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rot­
henberg Berlin N 23 Magyar levelezés.

„Téli hangulat“-nak levele van a kívánt
helyen. _________

Betöltendő.
Snököh, pénsbszedők azonnal felvétetnek 

edő varrógépraktárában Piac utoza 56.
Bittől megélhetés. Szoboszlón, B.-Ujvároson,

Vámospércaen éa Mikepérosen megbízható 
embereket keresünk. Czim a kiadóba

Német él angol órákat ad urinő kitűnő mód­
szer szerint szerény díjazásért. Perlhefter 
Rózát Vár-utoza 7. _____

WelszFereno"zr',ii:.5;;1",°:
Hatvan-ütcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességei árban vesz Rősenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Két cserépkályha 
Piac-utca 46.

eladó Béíós Lajosnál.

2 darab bolti kirakat eladó Faragó utca 14 
számú háznál.

Adás-vétel.
D) rendszerit nől-férfl divatáruk él butoreladás.

A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ezikkekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak és canavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/o ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Mindenféle
villamos berendeziseket

helyben és vidéken

olcsó árak mellett
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRY L.
Cégtulaldonos I Földváry Imre.
Debreceni első elektrotechnikai vállalat.

Kossuth utcza 1. szám. — Telelőn: 158.
Csillárok legelőnyösebb árak mellett csak 

is nálam szerezhetők bé.

Postakönyvek jutányos
kiadóhivatalban.

árban kaphatók a

Különféle.
lagánkutató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket ős 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe Kramer József.

Lakács Vilmos és Testvére |
cementárngyára

SMI K
Gyár: Fereicz József-ut 8. (Margit- 

fürdő mellett.)
Városi Iroda és raktár: Hatvan-

utoza 5. Telefon 308.

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások és hidak készítéséhez 
Kutgyürü és egyéb beton gyártmá­

nyait egyszerű és mintázott
műkő burkolati lapokat

rendkívül olcsó áron.

Bénái pnrtland és romín cement
egyedüli elárusító helye és raktára.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban

Grünfeld Adolf és Társánál
DEBRECZEN, kistemplom mellett, sarok bolt

Kovács Gyula és Társa
DEBRECZEN, Placz-utcza 55. (Hungária kávéház mellett.)
©© Ax őszi és tóU Idény divat újdonságai meglepő nagy választékban raktárra érkoztok. JB©

angol és sima szövetekből. —

Kiváló szép választék
Seel Plttscb ás Szőrme kabátokban, Szőrme boák és karmantynkban. tóH posztó lolöltők, színházi 

^ és esti köpenyekben, Leány és gyermek kabátok, úgyszintén gyermek ruhákban. tr~
Különlegességek: selyem, csipke, toll és angol blonsokban, Pongyolák, reform ruhák aljak és Jón

ponékban.

Legolcsóbb szabott étrak mellett.

11 Házlebontás miatt
végeladás van Glück Ede

czipö üzletében
Piacz- és Kossuth.utcza sarkán, a Kőtemplommal szemben.

Vógelndás kezdete ~""n‘1S31&. l '%Z
N' ^-.a'Ol 1 Bnffmurtn *9 Fron#,»Uz Vönv*«T*-i*-iMf#hj*n, Piver-vlrr» 49. e fdpnatfv»! »z«w»ben,
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